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1 balkáni tragédia
a kifejlődés felé közeledik. Tö­
rökországot végsőleg megaláz­
ták és a háborúnak nemsokára 
vége lesz. A züllött török hadse­
reg a Balkán-népek hadiszeren­
cséjét többé meg nem fordíthatja 
és a török kormányra hárul most 
a kötelesség, hogy Törökország 
európai birtokaiból megmentsen 
annyit, amennyit még lehet.

A békeföltételek már szinte 
előreláthatok. Törökország Kon- 
■•stantinápolyon kívül elvesztette 
majdnem egész európai birtokát. 
Törökország megkapja a fegy­
verszünetet, de a föltételek között 
Bulgária állítólag követeli a csa- 
taldzsái vonal átadását^ Driná- 

ipoly, Skutari, Monasztir és Jani­
sa városok átengedését és meg­
jelöli Törökországnak azt a te­
rületét, amelyet a szövetségesek 
maguk közt fel fognak osztani.

Ferdinand király úgy látszik 
sem vonul be Konstantinápolyba. 
A békének ez lesz az igazi bizto­
sítéka. De az igazi béke csak ak­
kor következik el, ha Szerbia 
nyíltan is elismeri Albánia füg­
getlenségének jogosultságát és le­
mond nagyhatalmi hóbortjáról. A 
szerb sereg már nem megy Du- 
razzó jelé. Szerbia belátja, hogy a 
hármasszövetség elhatározása 
szilárd. Hét millió szurony fénye 
világította meg ez elhatározás 
lapját és nem csuda, ha Oroszor­
szág leintette a kis Szerbiát. 
Oroszország állott a dolgok mö­

gött és bízott a hármas szövet­
ség tagjai között való összekü- 
iönhözésben. De a hármasszövet­
ség erősebb, mint valaha. A hár­
mas entente azonban éppenséggel 
nem egyérzésíi. Anglia és Fran­
ciaország szembehelyezkedtek 
Oroszország politikájával. Orosz­
ország egyedül áll. Előtte Német­
ország ötmillió katonája, alatta a 
monárkia hadereje és hátul Muk- 
áennél — a japán.

Konstantinápolynál áll már a 
török, visszavonulóban Ázsia felé, 
hogy otthagyja Európát Kaukázus 
fiainak. Alig tenné ki a lábát, — 
Ázsiából már idefelé néz és a ha­
talmas szláv testen keresztülgá­
zolni kész — a sárga.
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November hó 20. és Z?-én.
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Ebben a hónapban két köz­
gyűlése lesz a városnak. — Az 
egyik rendkívüli közgyűlés: 
26-án, amelyen 23 tárgyat, köztük 
több jelentősei tárgyalnak le. A 
28-iki rendes közgyűlés tárgyso­
rozatának egyetlen pontja van: 
az 1913. évi költségvetés.

A két közgyűlésre dr. Nagy 
Ferencz polgármester ma bocsá­
totta ki a meghívókat. A 26-iki 
rendkívüli közgyűlés főbb tár­
gyai a következők:

A in. kir. belügyminiszter 
65474—V. a. számú leirata a be­
jelentési hivatal szervezetéről 
szóló szabályrendelet jóváhagyá­
sa tárgyában. — A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter leirata a 
fémipari szakiskolának faipari 
szakosztályival leendő kibővítése 
iránt intézett kérelem tárgyában.
— Polgármesteri jelentés folyó év 
október haváról. — Tanácsi ja­
vaslat a tisztviselői illetmények­
nek az 1912. évi LVIII. tc.-nek 
megfelelő általános rendezéséről, 
a szervezési szabályrendeletnek 
ezzel kapcsolatos módositásáról.
— Tanácsi előterjesztés a tisztvi­
selők és alkalmazottak részére 
családi pótlék megállapítása tár­
gyában. — Tanácsi előterjesztés a 
szikviz és ásványvíz után szed­
hető városi fogyasztási adóról 
szóló szabályrendelet megalkotá­
sa tárgyában. — Tanácsi előter­
jesztés az iránt, hogy a miskol- 
czi alsó- és felső róm. kath. egy­
ház tulajdonát képező, s a mis- 
kolczi 6361. számú telekjegyző­
könyvben A. t 1. 4270. hrszám- 
mal jelzett ingatlanra a közteme­
tő kibővítése céljából a kisajátí­
tási jog engedélyez-ése iránt ké­
relem intéztessék. — Tanácsi elő­
terjesztés az iránt, hogy a Dayka 
Gábor utcának a Kun Józscf-ut- 
cától a polgáriskola kapubejára­
táig eső szakaszán az esővizcsa- 
torna megépítése engedélyeztes­
sék. — Polgármester bemutatja a 
legtöbb adót fizetők 1913. évre 
összeállított névjegyzékét. — Ta­

nácsi előterjesztés a vásártéri is­
tállók bérlete ügyében a borsod- 
megyei gazdasági egyesülettel 
kötött bérleti szerződés meghosz- 
szabbitása iránt. — Tanácsi elő­
terjesztés szemétszállítási dij le­
írás tárgyában. Szent-Gály Gyula 
zeneiskolai igazgató kérelme há­
rom heti szabadságidő engedélye­
zése iránt. — Keresztessy Sán­
dor számtiszt kérelme újabb há­
rom havi szabadságidő engedé­
lyezése iránt. Schäffer Mária mis- 
kolczi lakos kérelme községi kö­
telékbe való felvételének kilátás­
ba helyezése iránt. — Dr. Fodor 
Imre orvosi oklevelének kihirde­
tése. — Glück Artur állatorvosi 
oklevelének kihirdetése.

A 28-iki közgyűlésre a polgár- 
mester ezt a meghívót bocsátotta 
ki:

Miskolcz thjf. város törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi no­
vember hó 28-án csütörtökön dél­
után 3 órakor, a városi székház 
nagytermében rendes közgyűlést 
tart, melynek tárgya: A város 
1913. évi költségelőirányzata. — 
Ezen a közgyűlésre a törvényha. 
tósági bizottság t. tagjait és £ 
nagyközönséget tisztelettel meg­
hívom.

Miskolcz, 1912. évi november 
hó 18-án.

Dr. Nagy Ferencz,
polgármester.

MESE
egy színes 
finom schálról
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Méla olvasó, ki nyugodtan fo­
gyasztod dupla habos kávédat, 
különösnek fogod találni, hogy 
ebben a kicsiny cikkben a te leg­
kiválóbb — elvégre ez nem kriti­
ka és minden felelősség nélkül 
mondhatjuk, hogy legkiválóbb — 
művésznődről lesz szó. AAit keres 
egy rendőri riportban Harsány! 
Margit neve? Mert róla zeng ám 
dalt a fásult és még egy csúnya, 
piszkos kutyától is félő kró­

nikás. Igen, Harsány! Margitról, 
helyesebben: az ö finom, sőt drá­
ga, suhogó selyemből készült 
schaljáról van szó.

A mese ott kezdődik milliószar 
és a jelen esetben millióegyedik- 
szer is nyájas közönség, hogy 
Harsány! Margitnak volt egy re­
megő, puha schálja, mely alól sti­
lizált, görögös frizurájának tin­
csei izgatóan sátánkodtak a gyen­
ge szélben. Forrongó és lángoló' 
vágyakat tudtak kelteni ennek a 
kendőnek a rojtjai. Mert rojiC1** 
volt ám a schál. A rojtok olyanok 
voltak, mint a csengő üvegharan­
gok. A művésznő vadul villogó 
szemei még sejtelmesebben tü­
zeltek ez alól a kendő alól, mely­
nek lágy lila virágjai. — De 
hiszen most veszem csak észre 
— nagy gyerekek — hogy a lila 
virágokról még nem is mondtam 
semmit. Milyen feledékenység. •— 
Hát bizony mondom nektek, hogy 
azon a schálon nagy lila virágok 
voltak hímezve. Csak a tündér­
világban, ahol a tükrös termek fé­
nyétől elkábul az ember, csak ott 
lehet látni ilyen virágokat. No 
meg a Harsányi Margit schálján, 
amely — és most gondoljatok 
bernsteini széles gesztusokra, — 
hebbeli sikongásokra és más drá­
mai cikázásokra — elveszett. El­
veszett az értékes, csodás schál. 
Történt pedig ez a gyászos és fáj­
dalmas história az Úrnak 1912-ik 
esztendejében, november havá­
nak 17-ik napján, vasárnap esten. 
den, de nem a szökő kutnál, ha­
nem egy Széchenyi-utcai roz­
zant, árkádos, vénhedt épületnél, 
melyet valamennyien ismertek: a 
színháznál.

Bizony. Itt következett be a 
veszteség, amely felülmúl minden 
csataldzsai veszteséget. A mű­
vésznő csak később vette észrt-, 
hogy a muffján hivalkodó kendő­
nek lába nőtt, mint valamennyi 
rögnek. Késő volt. Visszament, 
kereste, kerestette, kutatta, de a 
schál, a puha, finom, fejet körül- 
csókcló schál úgy járt, mint a le­
hellet — jaj, de szép hasonlat, ké­
rem —: eltűnt.

Hétfőn délelőtt megjelent a 
rendőrségen, Haltnay Gyula rend­
őrkapitány előtt Harsányi Mar­
git, Cserényi Adél és kutyája kí­
séretében és jelentette, hogy el­
veszett a schálja, melyet most ke­
resnek.
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A Reggel jelentette annak ide­
jén, hogy egy járásbirósági tár­
gyalásból kifolyólag két miskoi- 
ezi ügyvéd: dr. Marek Géza és 
dr. Lichtenstein Izidor közt tettie 
ges inzultus keletkezett. — Az 
ügyet párbajjal intézték el. A pár­
bajozó felek ügye a miskolezi tör­
vényszék elé került, amely dr. 
Marek Gézát néhány héttel ez­
előtt 14 napi államfogházra Ítélte. 
A lovagias ügy másik szereplőjét: 
dr. Lichtenstein Izidort tegnap 
vonta felelősségre a törvényszék 
Maurer László elnöklésével. Sza­
vazó bírák voltak: Hekkel Károly 
és Szendeffy Károly. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv képviselte.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a törvényszék Ítélethozatal­
ra vonult vissza. Maurer László 
főtárgyalási elnök tiz órakor hir­
dette ki az ítéletet, mely szerrm 

■ dr. Lichtenstein Izidor ügyvédet 
nyolc napi államfogházra Ítélték.

Olcsón és jól csakis az rnhóz- 
kodhatik, aki posztó- és gyapjú­
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Szécbenyi-utea 

6-ifc szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mint 
valdl angol Kelmékből, hm 
Legszolidabb szabott árak

Veszett
macska garázdálko­
dása.

históriája.
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Nyirucz Mária Kassán született, 
Sajószentpéteren lakik, mindösz- 
sze tizennnyolc tavaszt látott 
még és varrónő. A berregő, zaka­
toló gépecske mellett varrta, vair- 
rogatta a ruhákat Nyirucz Mária, 
aki úgynevezett háziközösségben 
lakott Török Vilmával. Ez év 
március havának egy meg nem 
határozott napján Mária, kiről 
szól ez az ária, ellopta barátnője 
aranyfülbevalóját. Vilmácska 
megtudta, hogy ki a tolvaj és fel­
jelentést tett Nyirucz Mária ellen 
a miskolezi kir. ügyészségen, — 
amely lopás büntette miatt vád 
alá helyezte.

A bűnügyet tegn'ap délelőtt tár­
gyalta a törvényszék Maurer 
László elnöklete alatt. A tanács 
tagjai voltak: Hekkel Károly és 
Szendeffy Károly. A vádat Bu­
lyovszky Gusztáv kir. főügyész­
helyettes képviselte.

A törvényszék Nyirucz Máriát 
dorgálásra ítélte.

Nagyságos asszonyom!
Az általános érdeklődésnek 

eleget teendő, mély tisztelettel 
értesítem, hogy cégem által 
évente rendezni szokott

KARÁCSONYI VÁSÁROMAT
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Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént tegnap délelőtt idősebb Bel- 
ler József városi kézbesítő laká­
sán. Beller egy éves József nevű 
fiacskája a szobában egy macská­
val játszadozott. A gügyögő, pöt­
tömnyi baba csókolgatta a cicát 
és vidáman játszott vele. Játék 
közben a macska megharapta a 
gyermek kezefejét, ki fájdalmasan 
felorditott. A sikolyra oda sza­
ladt az apa és ráütötöt a macs­
kára. Ekkor azonban szokatlan 
dolog történt. A macska nem 
szaladt, hanem ott maradt. Beller 
még egyszer rávágott az állatra. 
A macska még ekkor sem futott 
el, sőt támadólag Bellerre ugrott 
és neki is megharapta a kezét. A 
dühöngő állat ezután kifutott a 
szobából.

Beller Józsefet, valamint gyér 
mekét tegnap délben Budapestre, 
a Pasteur-intézetbe szállították.

ILONA
megvert egy 
rendőrt. A tör­
vényszék fel­
mentette.

X Reggel tudósítójától.
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Egy kis kacsóju, filigrán, véd­
telen nő: Szajkó Ilona 35 éves 
napszámos asszony állt tegnap a 
miskolezi törvényszék előtt ható­
ság elleni erőszak bűntettével vá­
dolva. Szajkó Ilonka, illetve Ilo­
na ez év március hó 27-én, mikor 
érezte a tavasz ébredését, a Vo- 
rösmarty-utcán illetlenül viselke­
dett. Annyira illetlenül, hogy Kö­
les Mihály rendőr figyelmeztette, 
hogy ne csináljon utcai botrányt. 
Szajkó elkezdett a rendőrrel szaj- 
kóskodni, mire a rendőr karon- 
fogta, előzékenyen és udvariasan 
belekarolt és fel akarta kisérni a 
központi rendőrségre. — Köles 
azobnan meg sem merte volna ál­
modni, hogy Szajkó Ilona egy 
erős, izmos teremtés. Annidra iz­
mos, hogy útközben mellbelökte 
Kölest, aki felbukott.

A törvényszék tegnap tárgyalta 
az ügyet és Szajkó Ilonát felmen­
tette a vád alól.

Büszkén, hősiesen távozott 
Ilona asszony a törvényszékről.

ÍREK.

ez idén is november havában 
kezdem meg.

Nagyságos asszonyomnak biz­
tosan élénk emlékezetében lesz­
nek még ama megkapóan jutá­
nyos vételek, melyeket cégem 
az elmúlt évek karácsonyi vá­
sárja alkalmából nyújtott.

Mindezen előnyöket azonban 
- mert az idei

KARÁCSONYI VÁSÁR
a szokottnál is nagyobb arányú­
nak van előkészítve, — felül­
múlja ama nagyszerű választék, 
amelyet egy 1U0 csoportot tar­
talmazó, gyönyörű szép

Blousek 
Jouponek 
Rldl Ülök 
ManlcOrök 
Ernyők 
Scháwl«k 
Plaldek 
Kézimunkák 
Casetták 
Selymek 
Bársonyok 
Url Ingek 
Hyekkendők 
Harisnyák 
Stb.

Kérem szives megtekintését 
Nagyságos asszonyomnak 
minden vétel kényszere nélkül.

Kiváló tisztelettel

HEGYESI JENŐ Sfír

— A vízvezeték és csatornázás. 
A Magyar Mérnök- és Építész- 
Egylet Miskolcz-Diósgyőri Osztá­
lya november hő 23-án szomba­
ton este fél 7 órakor a városháza 
tanácstermében vita-estélylyel 
egybekötött nyilvános szakülést 
tart. melynek tárgya Pazár Ist­
ván előadása. A miskolezi víz­
vezetékről és csatornázásról. A 
vita-estélyen az érdeklődő nagy- 
közönséget az egylet szívesen 
látja.

- Ki hitte volna,
hogy ez a mi szürke módon 
megindult századunk, mely­
ben boldog az ember, ha lel- 
ketőrlő munkájával, úgy 
ahogy megkeresi a betevő 
falatot, szóval ez a „létért 
való küzdelem“ jegyében 
megindult kor oda degenerá­
lódik, hogy épen a lét ellen 
fog küzdeni és hadjáratokat, 
háborút, mészárlást rendez 
majd? Nem hitte volna senki, 
legkevésbbé pedig azok a kis 
mókaországoknak látszó bi­
rodalmak, melyek az esetle­
ges európai háborút idézhe­
tik fel. Milyeb felbőszítő ke­
gyetlenség ma bármilyen 
kérdést is fegyverrel elintéz­
ni! Ma, a szedetni torna, ma 
az alku korában. Egy fegy­
vere lehetne ma csak min­
den népnek: a kiegyezés. — 
Az okosabb engedjen!

Itt van például Miskolez 
városa. Mióta lesnek már itt 
az uj vízvezetékre, mennyi 
vita támadt már e téma körül 
s az összes vitákból lám győz­
tesen került ki a vízvezetéki 
igazgató ur. A vízvezetéki 
viták alatt mennyi viz foly­
hatott le a Sajón és Pazár ur 
minden egyes vitázónak még­
is bebizonyította, hogy két­
szer kettő öt. S az igazgató 
ur, bár nem szenved, de a 
város — enged.

Meg aztán felfüggesztet­
tek egy orvost, mert nem 
ment el valamelyik beteg­

hez, aki közben meg is halt. 
Nem igazság. Első eset, bogi' 
ezért halt meg egy beteg. — 
Eddig — úgy tudjuk — épen 
azért haltak meg a betegek, 
mert elment hozzájuk az or­
vos. Dr-

— Szohner Olga a divatról.
A miskolezi színtársulatnak volt a 
tagja éveken át Szohner Olga, a 
kit az itteni közönség igazán nagy 
szeretettel és művészete iránti 
őszinte elismeréssel vett körül. — 
Bizonyára érdekli tehát a miskol- 
cziakat, hogy a bájos művésznő, 
Szohner Olga Szegeden, ahol a 
színtársulatnak szintén dédelge­
tett tagja, felolvasást tartott a női 
divatról. Mint Szegedről Írják:: 
Nagy érdeklődés nyilvánult meg 
a szegedi hölgyek körében Szoh­
ner Olgának a női divatról és a 
szegedi nőkről tartott felolvasása 
iránt. A felolvasás szombaton dél­
után 5 órakor volt a városháza 
dísztermében, amely alkalomra 
az zsúfolásig megtelt közönséggel 
és lelkes, óvácziőkban részesítette 
Szohner Olgát, aki ezúttal beiga­
zolta, hogy nemcsak a színpadon, 
hanem a felolvasó asztalinál is 
pompásan megállja a helyét.

' — Az uj adótörvények és az 
iparos, kereskedő osztály érde­
kei. A miskolezi Kereskedelmi és 
Iparkamara az uj adótörvények, 
életbeléptetésének küszöbén, fi­
gyelemmel az uj jövedelmi adók­
ról szóló 1909. évi X. t.c.-re és 
ennek végrehajtására vonatkozó 
1911. évi 84. számú pénzügymi­
niszteri utasításra, átiratban for­
dult a kerületbeli alispán és pol­
gármesteri hivatalokhoz. Ezen át­
iratban annak figyeembe vételét 
kérte, hogy az összeíró bizottság­
nak választott tagjai az adózók 
sorából kerüljenek ki, akik képe­
sek lesznek, általános tájékozást 
szerezve, az iparos, valamint a 
kereskedő osztály jogos1 sérelme 
nélkül felbecsülni azok valószínű 
jövedelmét.

— Ha beteg a lapkiadó ... A
„Nagybányai hírlap“ intézi „nagy- 
rabecsült“ olvasóihoz ezt a ked­
ves és gyöngéd felhívást:

„Lapunk kiadója hetek óta 
súlyos beteg s emellett még 
romlásba is dönti őt előfizetői 
egy jelentékeny részén'ek, kü­
lönösen a vidéki előfizetők va­
lami bámulatos nemtörődöm* 
sége és megrovásra felette 
megérett viselkedése, ami ab­
ban áll, hogy 4 év óta elfogad­
ják a lapot és soha egy fityin- 
get sem fizetnek elő, sem utó! 
Az isiért szerelmére, szegény

Ági és asztalmiiek, garnitúrák stb. stb.
mélyen leszálHtott árakban
Tüsök tenni próba vásárlást - vételkényear nincs

2 koronától kezdve 
2*80 flIL-töl „

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött cokim m mä
Dg ITT MCMVftjéDT Posztó ói selyem schál kendó 

alkalmi áruházában , Selyem schál és fejkendök.
Széchényl-ulta 16. s*. alatt •""ml m* * «* ta**» ”
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kiadónk súlyos betegségére 
való tekintettel, kenuk ezeket 
a nehéz és huszonötöt érdemlő 
előfizetőket kötelezettségük el- 
kiismeretes teljesítésére, ^ kü­
lönben legközelebb a bilóság 
eőitt fogunk érvelni viselkedé­
sük ellen! Amint az ember mo­
sónőnek, frizérnőnek, kosztadó­
nak stb. nem maradhat követ­
kezmények nélkül adós, nem 
maradhat — a lapkiadónak 
sem!“
Pont. Ennyit ir a N. H. Ennyit, 

sem többet, sem kevesebbet. — 
De ezt legalább gyöngéden és fi­
noman irta. Úgy látszik az írásból, 
hogy bajok lehetnek a N. H. kö­
rül és nemcsak a lapkiadó beteg, 
de a lap sem lehet valami egész­
séges.

— Számlák sürgős kifizetése.
A miskolezi Kereskedelmi és 
Iparkamara, tekintettel az általá­
nos pénz és hitelhiányra, felter­
jesztést tett a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter úrhoz az iránt, 
hogy a vezetése alatt álló összes 
hivatalokat s közintézményeket 
sürgősen utasítsa az állam ré­
szére teljesitett szállítások s mun­
kálatok ellenértékének soron kí­
vül történő kiutalására. Ugyan- 
ily értelemben irt át a várme­
gyékhez és városokhoz is, to­
vábbá a máv. igazgatósághoz.

— A Balkáni háború sem tart­
hat annyi ideig, mint a „Nerált“ 
(impregnált) siffon vászon gallér 
és kézelő; mely minden szenny­
nek ellen táji! Soha többé nem-keli 
mosatnia vászon gallér és kéze­
lőit, ha azokat a „Zsorna“-féle 
nyakkendőgyári raktárában, Mis- 
kolcz, Széchenyi-utca 20. szám 
alatt szerzi be! Korszak alkotó ta­
lálmány! Több államban szaba­
dalmazva!

Uj kóser étterem 
a Halaspiac mellett,

Megnyitás november 1-én. 
Abonnensek elfogadtatnak. 
Előjegyzéseket már most 
elfogad a tulajdonos:

BLUMBERGER VILMOS
Arany lános-ulca Sí. szám alatt.

Színház
■■

Primeiose kisasszony,
Vígjáték 3 felvonásban. írták: De 
Caillavet és De Flers. Fordította 
Doth Sándor. Rendező László 

Gyula.

léssel és erővel történik. Ebben a 
darabban nem a maszkok, nem 
erőszakolt humoros helyzetek 
hatnak, ennek épen a diskrét fi­
nomsága, lehelletszerii könnyed­
sége küzd a hatásért, a sikerért. 
És mindenekelőtt a címszerep 
személyesitőjének keli olyan mii- 
vészi készségekkel rendelkeznie, 
amelyek értékeltetni tudják ve­
lünk a nem drasztikus eszközök­
kel rikoltó finom szépségeket. — 
Ezen a szerepen van, — hogy úgy 
fejezzem ki magam — a súly­
pont, ez a tengely, amely körül a 
siker szekere megfordul. Ret- 
tegliy Margit, a komplikált, kivé­
teles színjátszói tehetséget kime­
rítő szerepet, minden illúziót és 
fokozott művészi igényeket is ki­
elégítve játszotta meg. A kis­
asszonynak ehez nagy előnye és 
— sajnos a színpadon ritkán érez­
hető — tulajdonsága van: a szi­
ve. Amikor a galambszivü kis 
Primerose elzokogja fájó szerel­
mét, amikor a fény és ragyogó 
pompa útjáról letér a lemondás 
ösvényére, a szemeiben felcsilla­
nó könnyek éreztetik, hogy az 
érzések őszinték, igazak, nem a 
technikával való száraz rideg 
munka, hanem az átérzések 
őszintesége ragad magával és 
visz résztvevőén a Primerose le- 
mondásos szomorú utján min­
ket is. Retteghy Margit ez alakí­
tása nemcsak értékes kvalitásai­
ról győzött meg, hanem nagy in­
telligenciájáról, megértő képes­
ségéről is, amely a legfinomabb 
nüanszok kidolgozásában épen- 
olyan fölényes és könnyed, mint 
amikor széles ecsetvonásokkal 
kell a részleteket érvényre jut­
tatni. Közvetlen és megható, sub- 
tilis művészettel mondta el az el­
ső felvonás szép szerelmi vallo­
mását, a csalódás utáni megren­
dülése szintén igaz volt, amint­
hogy mindvégig a stilbeli dekorá­
lás adott szint és szépséget az 
alakításnak.

László Gyula a bíboros szere­
pét tette rokonszenvessé azzal a 
kitűnő értelmes beszédével, póz 
és alakoskodás nélkül dolgozó 
talentumával.

Császár Kamilla szerepével azt 
hozta a színpadra, amit kell: 
szépséget, derűt, vidámságot, pa­
zar jókedvet. Egy tájszólással be­
szélő kis apácát játszott, egy fa­
lusi tisztalelkü parasztleányt. — 
Amit a szerep ad, azon a saját 
egyéniségének bája lett olyan zo­
mánc, amely sikert, tapsokat — 
sőt nyílt tapsokat — hozott szá­
mára jól megérdemelten.

Vidor József (Pierre) sem kül­
ső megjelenésben, sem lényeg­
ben nem tudta ábrázolni a szere­
pét. Az elegáns, könnyed világfi 
helyett, beteges, sorvadó férfit 
adott, aki, bár néhány helyen el­
talált igaz hangokat, nem tudta 
azt az illúziót kelteni, amit a sze­
rep követel.

Primerose kisasszony a két 
francia szerzőnek talán a legér­
tékesebb alkotása. Értéke épen 
abban van, hogy hiányzik belőle, 
ami e két szerzőnek a színpadi 
munkáiban túlteng: a csípős, sőt 
erős pikantéria. Úgynevezett fe­
hér darab ez, de annál finomabb, 
derűsebb, és különösen a máso­
dik felvonásból sisteregve röp­
pennek az ötletek igazi francia 
esprit-vel fűszerezve, halkan, fi­
noman, de megérthetően és mu­
lattatom

Természetes, hogy ez a finom 
szálakból összefont munka csakis 
akkor hathat, ha az interpretátió, 
a tolmácsolás megfelelő megér-

Doktor János kitűnő maszkban 
és találó játékban az öreg grófot 
adta. Diskrét, a hangulathoz és 
stílushoz simuló volt Lipthay La­
jos a Denis szerepében. A kis sze­
replők nem rontottak a hangula­
ton.

László Gyula megértéssel telje­
sítette a rendező munkáját és ha 
néhány apróbb zökkenés eltűnik 
olyan darabot és előadást láthat a 
közönség, amely sokáig megma­
rad kellemes emlékezésében.

A „Primerose kisasszony“ ma 
és holnap is színre kerül, bizonyá­
ra érdeme szerint: telt házak 
előtt.

f. ö.

Győznek a törökök.
Útban a bébe. — Részletek a csataldzsai ütközetről. — Bri- 
nöpolybíl támadást intéztek. — Elpusztult bolgár csapatok.

Dühöng a pestis
A keleti harctéren egy újabb 

és mindennél (rémesebb ellenség 
ütötte fel a fejét. A legborzalma­
sabb fertőző betegségek pusztíta­
nak a hadakozó felek közt. Nem­
csak a modern gyilkoló szerszá­
mok küldik a másvilágra a sze­
gény, szerencsétlen, diplomáciai 
üzletekért verekedő katonákat, 
hanem a kolera, pestis és a tífusz 
végzi ki őket.

Az újabb jelentések török győ- 
zelemekről számolnak be. Szerel­
mik hinni, hogy ezeket a tudósítá­
sokat nem cáfolják meg és sze­
retnénk hinni, hogy a török csapa­
tok végre megemberetlék magu­
kat és győznek.

A háborúról ezek az újabb je­
lentések:

Részietek a csataldzsai tö­
rök győzelemről.

Konstantinápolyból jelentik: Egy 
órával naplemente előtt ért vé­
get Derkosnál és Csataldzsánál a 
rémes ütközet. A csata szombaton 
reggel gyaogsági és tüzérségi tá­
madással kezdődött. A török csa­
patok sikerrel bombázták a bolgár 
hadállásokat. A törökök negyven­
két ágyút zsákmányoltak.

Elpusztított bolgár zász­
lóaljak.

Konstantinápolyból jelentik: Az 
Alemdar külön kiadása a törökök 
nagy győzelmét jelenti. A törökök 
Csaladzsánál kiverték a bolgáro­
kat hadállásukból, kik 62 ágyú 
hátrahagyásával menekültek. — 
8600 bolgár fogságba került. — A 
halottak száma igen nagy. — Á 
flotta a támadásnál kitűnő szol­
gálatokat tett a seregnek. — A 
szultán első kamarását küldte a 
trónörököshöz, hogy vele a győ­
zelmet közölje. Hasonló nagy 
győzelmet jelentenek az északi 
szárnyról is. A törökök a flotta 
által támogatva elfoglalták az el­
lenség sáncait. A törökök 17 
ágyút zsákmányoltak. A bolgárok 
500 halottat és 700 sebesültet 
vesztettek, kiket San-Stefanóból 
Ismidbe szállítanak. A sebesültek 
között tisztek is vauinak. Négy 
bolgár zászlóalj teljesen meg­
semmisült.

Drinápolyból támadtak.

Konstantinápolyból jelentik. 
Konstantinápolyi lapok hosszú tu­
dósításokat közölnek arról, hogy 
a drinápolyi török helyőrség ki­
rohanást intézett, amely fényes 
győzelemmel ért véget. A törökök 
nagy győzelmét roppant lelkese­
déssel fogadták.
A szerbek bevették Monasztirt?
Belgráditól jelentik: Egyoldalú 

tudósítás arról számol be, hogy a 
szerb csapatok erős támadás után 
bevették Monasztirt. Állítólag ti­
zenötezer török katona megadta 
magát.

Dühöng a járvány.

az ember elé. A mocsaras vizek 
telve vannak hullákkal. Emberi és 
állati holttestek feküszn'ek szana- 
széjjel. Az elvonuló katonák * 
fertőzött vizekből isznak. Hadem- 
kööj teljesen meg van fertőzve. — 
Az eddigi megbetegedések száma 
meghaladja az 5000-et.

A görögök bevették Ikáriát.

Athénból jelentik: A görög csa^ 
patok heves és kitartó harc után 
bevették Ikáriát. Ezt a hirt hiva­
talosan még nem erősítették meg.

A monitenegróiak és San 
Giovanni dl Medua.

Rjekából jelentik: A diplomá­
ciai konfliktusra alkalmat adó ki­
kötőről: San Giovanni dl Meduá- 
ról ismét újabb híreket hoz a táv­
író. Meg nem erősített hírek sze­
rint a kikötőt Martinovits tábor­
nok csapatai megszállták.

Törökország és Bulgária.

Szófiából jelentik: A porta a 
béke megteremtésének ügyében 
egyenesen a szövetségesekhez 
fordult. A nagyhatalmak inter­
venciója ezzel feleslegessé vált. A 
Mir cimü félhivatalos a béke 
ügyéről azt Írja, hogy Törökor­
szág helyesen cselekedett, hogy a 
békéért közvetlenül az illetéke­
sekhez fordult. Az idézett lap ki­
látásba helyezi a béke létrejöttét.

APOLLO
nagy mozgótzinház 
WEIDLICH-PALOTA

November 19 én

Az eltévelyedett 
testvérpár.

Dráma 3 felvonásban.
■■

Szepi bonatikus.
Kacagtató.

Az előadások kezdete:
Hétköenapokon délután 6 és este fél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél­
után f i 8 4, M 6, 7 és fél 9 órakor.

Tisza István 
gróf Uradon.

(Telefonjelentés.) Tisza István 
gróf ma tartotta beszámolóját ke­
rületében, Aradon. A szociálde- 
mokrata-párt ez alkalomra tünte­
tést határozott és így az utcákon 
csendőrök és lovasörjára/tok cir­
káltak már reggel óta.

A vonat megérkezése után, a 
Párisból jelentik: A Reuttei- pályaudvaron a kiszálló Tiszát él- 

^Kynökség tudósítója írja Hadem- jenzések közt üdvözölte Neumann 
kőiből: A hadállások megdob- Adolf munkapárti alelnök. A be- 
bentoen elszomorító képet tárnak vonulási útvonalon kisebb törne-

■-
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gek tüntettek és dobálták meg a 
bevonuló autókat, melyek Tiszát 
és a vele levő nagyszámú képvise­
lőket vitték.

A Fehér-Kereszt-szálIodában d. 
a. 3 órakor volt a bszámoló be­
széd, óriási hallgatóság jelenlété­
ben. -- Tisza beszédében a külpo­
litikával is hosszasan foglalkozott. 
Ütött — úgymond — a leszámolás 
órája. Nem lehetnek ránk közön- 
bősek a balkáni események. Az az 
elv megállhat, hogy a Balkán a 
Balkán népeké és örülni kell a 
balkáni népek fejlődésének. — Ne­
künk kalandos hódítási politikába 
belemenni nem szabad. Fegyveres 
erőnket készenlétben kell tartani, 
hogy ne csak féljenek tőlünk, de 
bízzanak is bennünk. Helyesli kül­
politikánk irányítását. Támadja 
az ellenzéket a külpolitikai kér­
désben elfoglalt álláspontjáért. — 
Komolyan és részletesen foglalko­
zik a balkáni helyzettel és megvi­
lágítja a mi érdekeinket is. — A 
szláv szervezkedést és a veszedel­
mes agitácziót nem nézheti senki 
sem jó szemmel. Körülöttünk egy

hatalmas szláv-gyürü képződik. A 
magyaroknak, románoknak és a 
németeknek össze kell tartani és 
megvédeni érdekeinket.

Az obstrukcióról szól ezután. — 
Tizenegy esetre hivatkozik, árui­
kor a káros obstrukciókat erő­
szakkal kellett lehetetlenné tenni 
és utólagosan mindig szentesítve 
lett az erőszak. A választói jog ki- 
terjesztésének hive és egymillió- 
hétszázezerre kívánja szaporítani 
a választók számát, akik közé az 
ipari munkásokat fel akarja venni. 
E szavakkal fejezte be beszédét:

— Büszkén állok önök előtt. A 
feladatot, amit vállaltam, teljesí­
tettem.

Hosszas nagy éljenzés követte 
Tisza beszédét, amely 5 óráig 
tartott.

Hat órakor küldöttségek jelen­
tek meg Tisza előtt, akinek tisz­
teletére este nagy bankett volt.

A REGGEL telefonszdiuai: 
Szerkesztőség . ... 315 
kiadóhivatal. . . . . . . . 114

Feltűnően olcsó!
UJdonsgok

151 fűzős Box 
bőrhó/ elegáns 

és modem

Höl fűzős 
Chevreauhfirból 

utolsó divat

Férfi fűzűt 
AMER1CA-STYLE 
elegánsét tartói lln

Férfi fűzöl Box- 
bőrből modem 

ét tartói Oií

Munkások!
Elvtársak!

Ékszer vásárlásnál fordul­
janak bizalommal Várad! 
órás- és ékszerészhez 
Miskolcz, Széchenyi-utca 
6. sz. a „Korona“-szállo­
dával szemlén.

Önjavításokért 5 évi jótállást vállalok.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC 
TELEFONSZÁM 514 

, Népkert és kórház között

liet-islÉratilti
Sörhis-titca 21.
Elfillil iílJi Elül 
Bitiül üss intól 

jütiifis ára
Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál.

Iroda áthelyezés
Tiszteletté - értesítjük a nagyérdemű 
közönséget, hogy Széchenyi-utca 
68-ik szám alatt lévő irodánkat a 
legközelebbi napokban Széchenyi- 
utca 113-ik szám alá a ROYÄL- 
szállódával szembe helyezzük át.

Ifj, Wechsler Sámuel utódai
szállítók, szén és fakereskidik

Occasié! Rendkívüli alkalom!
Megnyílt

a Ferenezi Áruház
ahol Bisquets figurák és Kristály 
üvegáruk rerdkivüli olcsó árba* 

beszerezhetők.

MISKOLCZ,
BorsodíMgyel Bankpalota.

WEISZ TEREZ
gőzmosó- és vegytlsxtitógyára

. „„.. . . . . . .  - Átvételi
helyiségét irány János-utea 3. szám 
alá (kapu alatt jobbra) helyezte.

Gyors és pontos kiszolgálás. 
Ruhafestéseket és vegytisztitásokat 
rendkívül olcsó árak mellett készít el.

Telefon 1(2.

Hunkáesi-ulea 1. 
Városháztér 16. 
Veidlieh-ndvar. 
Serház-utea 2.

Klein és Ludvig köegrorwdája Miskelne.

.______________________


